

房子新了,设施全了,小区美了…… 老旧小区改造让管城区这个院华丽变身

本报讯(郑报全媒体记者 冉红政 柴琳琳 通讯员 冯振兴 文/图)更换了新井盖,建了电动车车棚,改造了墙面、栏杆、声控灯……说起货站北街19号院最近的改变,居民刘女士连连称赞。

管城区政府认真贯彻落实《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市城市老旧小区建设提质工作方案的通知》和管城区“整街坊靓化工程”的工作要求,给辖区老旧小区“换新颜”。

近日,记者来到了管城区二里岗办事处货站北街19号院,瞧瞧这个院“改”得怎么样!



改造前



改造后



“大门也重新安装了 看着心情都特别好”

位于郑汴路与货站北街交汇处的货站北街19号院于1997年建成,共有4幢楼,属于原毛巾床单厂家属院,2000年破产后就成为无主管楼院。老旧小区改造前,楼道里堆放杂物存在安全隐患,院里随意搭建也是到处可见,自行车、汽车随意停放影响大多数居民出行。院里无安保经常有丢失物品的案件发生,基础设施陈旧,经常出现私拉乱扯电线、道路不平整老人摔倒、下水道堵塞等情况。

如今又如何呢?近日,记者来到这个小区,走进院内道路干净平整,几位老人正聚在一起拉着家常。“以前小区里面的公共设施都比较老旧,墙体也老化得严重,墙皮有时候还往下掉,不安全。现在都整修好了,焕然一新,大门也重新安装了,看着心情都特别好,出行也方便多了。”居民李先生说,小区改造后,菜园子变成了平整的道路和休闲广场,停车困难、杂物乱堆放、建筑外立面老化、道路破损等诸多问题都有了明显的改善。

将积极成立群众自治组织

这样一老小区改造起来当然会有诸多的困难,二里岗办事处相关负责人介绍,改造前期,针对楼院的改造计划,办事处下发了《致居民的一封信》,对在住居民的意见及建议进行统一整理。“本着小区缺什么就补什么,群众需要什么就完善什么,什么问题突出就解决什么的原则进行改造。”

具体都做了哪些?对小区大门进行升级改造,实行一车一卡、携卡出入的方式,为小区居民安全提供有力保障;对小区临街外立面进行美化提升,呼应周边环境粉刷真石漆,简洁稳重;对临街商铺招牌进行统一设计改造,既在视觉上整齐和谐,又能凸显街区文化;对小区内楼梯间重新粉刷,进一步改善居民生活的舒适度;对小区内裸露地面全部进行硬化和绿化,增种

灌木绿植,优化小区景观环境,提高环境品质;根据小区现有需求,增加停车位、文化墙、健身活动场地、治安监控系统等配套设施;对私搭乱建、占用公共空间的居民进行走访商谈,对其违章建筑进行拆除清理,改造电动车棚,既能为住户电动车充电提供方便,又能大幅度降低安全隐患;对小区内弱电进行落地改造,达到三线规整无乱拉乱挂排除隐患,提升小区整体面貌;对小区内屋面进行保温防水改造,保障小区居民的基本生活,提高居民生活的幸福指数。

下一步,二里岗办事处将积极成立群众自治组织,发挥社区老党员和楼院代表模范带动作用,广泛征求意见,制定楼院居民公约,积极引进专业化物业管理公司进驻,形成长效管理机制。

“妈妈,请跟我一起宣讲 文明行为”

惠济区花园口镇开展“小手拉大手”志愿服务活动



本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 李健 文/图)“妈妈,今天我是志愿服务实践小队长,你能跟我一起宣讲吗?”10岁的花园口镇京水村小朋友陶陶头戴小红帽、身穿红马甲,带着和他同样年龄的队员们,一早就来到文明志愿服务站点,咨询接待、签名承诺、分发彩页、文明巡检,忙得不亦乐乎,俨然一副“小战士”的模样。

原来,这是惠济区花园口镇在开展“小手拉大手”花园小使者志愿服务活动。为进一步提升镇域群众文明素养,最大化调动村民参与志愿奉献的积极性和服务热情,花园口镇组织辖区小学生成立8个“花园小使者 文明在行动”志愿服务小分队,每天来到村社文明服务点,集中开展文明交通、低碳生活、垃圾分类、文明餐桌等志愿宣传活动和不文明行为劝阻、清洁家园等文明实践活动。

微景观扮靓城市



本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 罗欢 文/图)7月19日,在荥阳市豫龙镇葛蒲路与飞龙路交叉口西北角,一座名为“丰收”的立体花雕赏心悦目,吸引行人驻足观看、留影。

“丰收”花雕融合了党建、园林城市和文明城市创建、城市精细化管理等主题,寓意以为高质量党建为引领,共创文明城市和园林城市,共建美好家园。

据介绍,近年来,荥阳利用小转角、小广场、小节点,按照“一街一景”的思路,以“三季有花、四季常青”为标准,建设出一批微景观。

记者注意到,这些微景观或绿意葱葱,或五彩斑斓,或惟妙惟肖,或清新典雅,将城市装扮得生机盎然,为市民带来了美好的视觉享受,使多年脏乱差的卫生死角变成居民休闲娱乐的好去处,增强了群众的获得感、幸福感。

来看看都是哪些 中原区通报 “三好六差”工地

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿 张改华)7月19日,中原区在西流湖街道柿园(宋庄)安置区工地召开第四期“三好六差”工地观摩及点评会,为获得郑州市本批次绿牌工地的项目及中原区第四期“三好六差”工地进行授牌。

按照中原区“三好六差”工地评选工作实施办法(试行)要求,中原区控尘办根据各工地日常扬尘治理工作开展情况、中央及省市督导检查通报情况、区各部门日常检查情况,综合各方面意见,评选出第四期“三好六差”工地。

本期“三好”工地:1.柿园(宋庄)安置区(西流湖街道);2.丁庄安置区(须水街道);3.中铁嵩山嘉园(桐柏路街道)。

本期“六差”工地:1.赵家门改造项目(航海西路街道);2.卧龙岗玖玺园(航海西路街道);3.郑州市公共文化服务区南区地下交通系统及地下空间项目施工一标段(莲湖街道);4.址刘安置二期(莲湖街道);5.大李西岗(1~2组)棚户区改造12°、13°(西流湖街道);6.西岗3号地块(西流湖街道)。

郑东新区开展大型活动接待工作培训

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 通讯员 李盼)“办好一个会,提升一座城”,承办重大赛事活动,是郑州向国内外展示郑州形象的重要窗口,是扩大影响的难得机会。为适应城市发展要求,抓住提质升级的契机,7月17日,郑东新区邀请杭州市委、市政府接待办副主任杨海斌,杭州市西湖国宾馆党委书记王建英等实战经验丰富的导师,实地授课后勤保障、公务接待工作。

导师们从完善预案、加强演练、强化协调等多方面结合实际案例,给大家讲解实际工作中的保障要点,尤其是在抵离迎送中,杨海斌强调,各工作组之间及现场指挥部与机场、车站等方面要做到信息互通共享,问题共同化解,消除“死角”和“盲区”。王建英系统地分析了大型活动形势与任务、活动组织与保障、接待与流程,对大型宴会的布置、服务要点及注意事项进行了

重点讲解。她特别提醒,除了高规格接待操作和运行外,更要坚持文化自信,将地域特色与民族文化特色相融合。

郑东新区管委会、接待办表示,筹备重大赛事活动的过程一定会转化为促进城市发展、提升城市形象、改善民众生活的生动实践。在服务中展示河南深厚的文化底蕴,展示郑州国家中心城市欣欣向荣的建设风貌。